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Stralcio Verbale di Consiglio seduta del 31.3.2023 
 

II giorno 31 marzo 2023 alle ore 9.00 si riunisce su convocazione prot. n. 593/2023, il 
Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 
Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente dalle 10.20) 
• Antonini Marco – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Assente giustificata) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente in videoconferenza dalle 10.20) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

 
Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 
Odg riunione di Consiglio del 31.03.2023 

Omissis 
10.1 Ratifica affidamento valutazione requisiti acustici passivi per 

ristrutturazione uffici in via Ettore Ponti, 49 a Milano. 

Omissis 

Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce in 
forma mista tramite utilizzo della piattaforma Zoom. All’inizio della seduta è accertata 
da parte del Segretario, mediante riscontro a video ed appello nominale, l’identità dei 
Consiglieri in collegamento e la presenza del numero legale. Tale modalità di 
identificazione potrà essere ripetuta ogni qualvolta se ne ravvisi l’esigenza. Ai fini della 
determinazione del numero legale sono considerati presenti sia i Consiglieri in aula 
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che quelli collegati da remoto. Il consigliere può assentarsi temporaneamente dalla 
seduta, pur rimanendo collegato, comunicando espressamente tale volontà. 
Accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale (10 
Consiglieri presenti) alle ore 9.30 dichiara aperta la seduta. 
Omissis 
 
Il Consigliere Mutti e Cavanna entrano in riunione alle 10.20 
Omissis 
 

10.1 6) Ratifica affidamento valutazione requisiti acustici passivi per 
ristrutturazione uffici in via Ettore Ponti, 49 a Milano. 

Considerata la necessità di Valutare i requisiti acustici passivi per la ristrutturazione 
degli uffici in via Ettore Ponti, 49 a Milano. 
Considerato che l’Ente ha necessità di attribuire un incarico professionale per la 
valutazione in oggetto 
Considerato altresì che l’Ente ritiene opportuno, per la realizzazione del medesimo 
incarico, avvalersi dell’opera di un soggetto in possesso di indispensabili requisiti 
professionali;  
A seguito della richiesta di offerta economica avanzata dal Dottor Bruno Gagliardi in 
data 17 febbraio 2023 di cui si riporto a titolo esemplificativo e non esaustivo l’attività 
da svolgere: 
• Analisi e calcolo dei diversi parametri acustici in coerenza alle strutture oggetto 
di ristrutturazione. La committenza dovrà mettere a disposizione del sottoscritto 
sia piante e prospetti del piano oggetto di ristrutturazione, sia le diverse 
stratigrafie murarie presenti. 

• Calcolo teorico dei diversi indici secondo necessità ai sensi del D.P.C.M. del 
05-12- 1997. I calcoli saranno svolti sulla base di dati forniti dalla committenza e 
dei materiali previsti in fase di ristrutturazione. L'elaborazione sarà svolta in 
coerenza alle indicazioni del modello semplificato previsto dalle norme UNI EN 
12354-1-2-3. 

• Disponibilità a fornire consulenza in corso d'opera con un sopralluogo in 
cantiere. 

• Relazione tecnica dedicata con valutazione dei diversi indici di isolamento 
acustico sulla base dei dati ricevuti dal committente. 

• L'intero lavoro sarà firmato da tecnico competente per l'acustica ambientale, 
come previsto dalla normativa vigente. 

• Disponibilità ad interloquire con gli organi di vigilanza per eventuali richieste di 
chiarimento o approfondimento inerenti alla pratica in oggetto. 
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• L'intero lavoro sarà consegnato entro 30 giorni dal conferimento dell'incarico ed 
a seguito dei dati di progettazione forniti dal committente. 

• Analisi delle macchine da disporre nel dedicato locale tecnico. Verifica delle 
caratteristiche emissive e relativi commenti con valutazione impatto acustico 
nelle aree ufficio ad esso circostanti. 

• Valutazione degli interventi mitigativi finalizzati a minimizzare l'impatto acustico 
nelle aree ufficio a maggiore sensibilità. 

• Relazione tecnica finale 

ACCERTATA la disponibilità finanziaria sul pertinente impegno accantonamento n. 
50 del 2017 del Collegio e la congruità per accogliere la spesa stimata per 
l’affidamento del servizio in esame; 
  
Considerato inoltre che l’art. 36 comma 2 lett. a) del D.lgs. n. 50/2016 prevede che 
l'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore a Euro 40.000,00 possa 
avvenire mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più 
operatori economici e, che, ai sensi delle Linee Guida ANAC 4/2019, nel caso di 
affidamento diretto si può procedere in modo semplificato ai sensi dell’art. 32, comma 
2 secondo periodo, del D.lgs. n. 50/2016; 
   
RITENUTO, pertanto, di procedere mediante acquisizione sotto soglia, ai sensi dell'art 
36, co. 2, lett. a) del D.lgs. n. 50/2016 e delle Linee guida ANAC n. 4 riguardanti le 
procedure negoziate sotto soglia e, in particolare, attraverso affidamento diretto; 
Visto il “Regolamento per l’amministrazione e la contabilità del Collegio”, approvato 
con delibera n. 6 del 21 dicembre 2004 e s.m.i., 
Visti 

• Le linee Guida ANAC n. 4; 
• L’art. 3 della legge n. 136/2010, in materia di tracciabilità dei flussi finanziari; 
• Il D.lgs. n. 33/2013 e l’art. 29 del D.lgs. n. 50/2016, in materia di 
Amministrazione trasparente; 

• l’art. 36 del D.lgs. n. 50/2016 che disciplina le procedure negoziate sotto soglia 
 
DELIBERA  
• Di affidare per le motivazioni di fatto e di diritto ed alle condizioni esposte in 
premessa allo Studio Ambiente Uno Dr. Bruno Gagliardi Via Cottolengo, 8 Cerro 
Maggiore(Mi) la Valutazione i requisiti acustici passivi  ai sensi del DPCM 05-12-
1997. 

• Di stanziare la somma di 2.600 euro (esclusi oneri Cpa 4% e iva) per la 
realizzazione del Progetto. 
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• Di imputare la spesa derivante dalla presente delibera sul pertinente impegno 
accantonamento n. 50 del 2017 del Collegio. 

• Di aver attivato la procedura per l’assegnazione del CUP e dello smart cig da 
parte del Rup CUP I45D23000000005SMARTCIG - Z4B3A6AC29. Tale 
affidamento è stato formalizzato attraverso apposito contratto. 

• Di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione 
sul sito istituzionale ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 s.m.i. e di 
dare mandato alla Segreteria amministrativa per quanto di competenza. 

• Di dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva 

Il Consigli all’unanimità approva 
 

 Il Segretario         II Presidente 

          Walter Ventoruzzo                       Cristiano Cremoli 

 

 
Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano 
Geometra Cristiano Cremoli 

 

 

 


